	Fiche de synthèse

SL1
	 COMMENT DEVIER LA LUMIERE ?
	Niveau 1ere


	Propagation de la lumière
	1°) Propagation de la lumière :

· Dans les milieux transparents et homogènes, la lumière se déplace en …………………….. 

Dans le vide, la vitesse de la lumière est  c = ..……. m/s

· La vitesse de propagation v de la lumière dépend du milieu traversé :                                                        
v  =   EQ \s\do2(\f(c ; n))    (n est l’indice du milieu de propagation de la lumière)
Voici  les indices n de quelques milieux :

Milieu

Air

Eau

Plexiglas

Cristal

Verres

Indice n
1

1,33

1,5

2

1,5 à 1,9



	Réflexion
	2°)  Réflexion de la lumière :

a) Vocabulaire :

· Angle incident  [image: image2.png]


  : angle formé par le rayon incident et la normale.

· Angle réfléchi  [image: image4.png]


  : angle formé par le rayon réfléchi et la normale.

b) Lois de la réflexion :   

· Le rayon incident et le rayon réfléchi sont dans le même plan appelé plan d’incidence.

· L’angle incident  et l’angle réfléchi sont égaux :         
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	Réfraction
	3°) Réfraction : 

Quand la lumière passe  d’un milieu 1 à un milieu 2 (par exemple de l’air dans l’eau), elle subit une déviation : c’est la réfraction.

Lois de la réfraction :   
· Le rayon réfracté appartient aussi au  plan d’incidence.

· Lorsqu’un rayon lumineux passe d’un milieu transparent et homogène d’indice n1 à un milieu d’indice n2, le rayon réfracté est dévié d’un angle [image: image10.png]


 2 tel que :
       n 1 sin [image: image12.png]


 1  =  n 2 sin [image: image14.png]


 2               
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	Angle limite
	4°) Angle limite de réfraction, réflexion totale:

a) Par l’expérience :

Quand la lumière passe d’un milieu d’indice n1 à un milieu n2 (n1 supérieur à n2), il suffit d’augmenter l’angle i1  jusqu’à obtenir la disparition du rayon réfracté. 

Cet angle I s’appelle angle limite de réfraction. 

Il n’y a plus de rayon réfracté : C’est la réflexion est totale.

b) Par le calcul
Dans la relation          n 1 sin [image: image18.png]


 1  =  n 2 sin [image: image20.png]


 2   ;  L’angle limite de réflexion ([image: image22.png]


1  = λ ) correspond à

 [image: image24.png]


 2 = 90°. 
Calcul de λ :

……………………………………………………………

……………………………………………………………

c) Application, la fibre optique :

La fibre optique est un guide d’ondes qui exploite les propriétés réfractrices de la lumière. Elle peut de transmettre l’information  sur des milliers de kilomètres  à la  vitesse de la lumière.
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